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令和6年度（2024年度）調査概要
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• 調査受託業者：株式会社ナビット

• 調査期間：令和7年（2025年）2月中旬

• 調査対象：全国の15～79歳の男女1,200人（国勢調査に応じて割付）

• 調査方法：インターネットによるWEB調査

（注１）実際に調査に用いた問や選択肢については、「調査票」（PDF）を参照されたい。
（注２）本概要資料においては、昨年との経年比較の観点から全体を1,200人としている。
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Q1.今年7月から発行が開始されている新しい紙幣を知っていたか

96.6% 3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度(n=1,200)

知っていた 知らなかった
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Q2.（イ）紙幣の偽造防止技術について、知っているもの
（複数回答可）

26.0% 13.7％ 10.8% 9.5% 8.0% 7.6% 6.5% 5.8% 12.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度(n=1,200)

３Dホログラム 高精細すき入れ マイクロ文字 特殊発光インキ 深凹版印刷

パールインキ すき入れバーパターン 潜像模様 いずれも知らない

Q2.（ロ）貨幣の偽造防止技術について、知っているもの
（複数回答可）

18.0% 12.6% 10.2% 8.5% 7.9% 5.8% 36.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度(n=1,200)

異形斜めギザ 潜像 バイカラー・クラッド（二色三層構造） 微細文字 微細線 微細点 いずれも知らない
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Q3.紙幣の種類についてどのように感じているか

73.9% 16.8% 5.8% 3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度(n=1,200)

現在のままでよい 既存の種類を減らした方がよい（例：2千円札等）

新たな種類を増やした方がよい（例：5万円札等） 新たな種類を増やし、既存の種類を減らした方がよい
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Q4.自動販売機等で紙幣・硬貨が返却された経験

2.7%

2.4%

2.8%

3.1%

6.1%

1.8%

1.0%

1.6%

9.7%

8.1%

6.2%

17.3%

17.5%

11.4%

7.1%

10.1%

14.7%

14.9%

7.6%

16.9%

18.6%

18.8%

18.6%

18.1%

59.3%

60.1%

35.9%

55.3%

50.7%

61.4%

65.1%

62.3%

13.7%

14.5%

47.6%

7.5%

7.2%

6.7%

8.3%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1万円札

5千円札

2千円札

千円札

500円硬貨

100円硬貨

50円硬貨

10円硬貨

2024年度(n=1,200)

よくある たまにある あまりない ない この紙幣・硬貨を使用していない
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Q5.両替や預金の引出し等ができなかった経験

1.3%

1.8%

2.1%

1.6%

1.8%

1.0%

1.0%

1.0%

0.9%

1.0%

4.7%

4.3%

3.2%

3.9%

5.0%

3.1%

2.7%

2.7%

2.9%

2.6%

8.8%

9.4%

6.5%

9.8%

7.6%

7.8%

7.1%

7.0%

6.6%

6.9%

61.3%

54.3%

30.2%

58.4%

36.3%

36.6%

34.4%

33.8%

32.3%

32.0%

23.9%

30.3%

58.1%

26.3%

49.3%

51.5%

54.8%

55.6%

57.3%

57.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1万円札

5千円札

2千円札

千円札

500円硬貨

100円硬貨

50円硬貨

10円硬貨

5円硬貨

1円硬貨

2024年度(n=1,200)

よくある たまにある あまりない ない この紙幣・硬貨の両替・引出しをしようとしていない
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Q6.過去1年間に古い紙幣を受け取った／使った経験

37.1% 19.4% 16.2% 27.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度(n=1,200)

どちらの経験もある 支払いを行った経験がある 支払いを受けた経験がある どちらの経験もない
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Q7.普段財布に入れている現金はいくらか

1.1%

0.3%

0.2%

2.3%

0.6%

0.9%

0.4%

1.2%

0.6%

1.0%

4.2%

1.4%

0.8%

14.3%

1.6%

8.3%

2.6%

9.3%

2.7%

6.3%

28.6%

8.7%

3.3%

67.6%

21.5%

66.6%

33.4%

61.8%

35.4%

54.5%

33.9%

45.0%

2.7%

7.2%

49.8%

9.1%

37.3%

9.0%

29.5%

9.0%

32.3%

44.6%

93.2%

8.8%

26.6%

15.2%

26.3%

18.7%

31.8%

29.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1万円札

5千円札

2千円札

千円札

500円硬貨

100円硬貨

50円硬貨

10円硬貨

5円硬貨

1円硬貨

2024年度(n=1,200)

11枚～ 6～10枚 2～5枚 1枚 0枚
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Q8.普段自宅で保有している現金はいくらか

3.3%

0.8%

0.6%

1.7%

4.2%

2.8%

1.8%

2.8%

2.8%

4.4%

16.6%

3.7%

2.3%

15.3%

9.1%

12.8%

9.3%

15.7%

11.5%

13.6%

51.5%

49.4%

15.8%

51.3%

48.1%

46.3%

46.8%

41.7%

43.0%

39.4%

28.7%

46.1%

81.3%

31.8%

38.7%

38.1%

42.2%

39.8%

42.8%

42.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1万円札

5千円札

2千円札

千円札

500円硬貨

100円硬貨

50円硬貨

10円硬貨

5円硬貨

1円硬貨

2024年度(n=1,200)

51枚～ 11～50枚 1～10枚 0枚



10

Q9.自宅で現金を保有する理由（複数回答可）

37.2%

33.5%

29.5%

13.5%

11.7%

11.3%

7.3%

2.3%

3.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

手元に現金があると安心できるから

非常時には、現金をおろせなくなったり、キャッシュレス決済が使えなくなる可能性があるから

買い物等の際に余った小銭を保管しているから

金融機関やATMでの入出金は手間がかかり面倒だから

金融機関やATMでの入出金は手数料がかかるから

現金で貯金をしているから（いわゆる「へそくり」や、「500円玉貯金」を含む）

金融機関に預金しても利子がほとんどつかないから

金融機関に預金するのは不安だから

その他 （具体的に）

2024年度(n=986)

（注）Q9は自宅で現金を保有している986人に尋ねている。
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Q10.以前と比べた、所持している現金の量の変化

2024年度(n=1,200)

20.5% 73.6% 5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

紙幣

減った 変わらない 増えた

22.5% 70.8% 6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

硬貨

減った 変わらない 増えた
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Q11.所持している現金が、以前と比べて減った理由
（複数回答可）

61.6%

44.0%

25.6%

16.5%

16.1%

14.0%

11.2%

11.2%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

現金で支払うとポイントなどが付かず、損だから

現金を持っていると財布などがかさばるから

現金は支払いの際などで金額を数えたりするのが面倒だから

現金を金融機関やATMで入出金する際に手数料がかかるから

現金での支払いは日常の収支管理がしづらいから

現金が使えないお店等が増えたから

現金を手元で持っていても利息などが付かず、損だから

現金は多くの人が触れており、不衛生に感じるから

その他（具体的に）

2024年度(n=315)

（注）Q11はQ9で紙幣・硬貨いずれかにおいて「減った」と答えた315人に尋ねている
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Q13. 「500円玉貯金」をやめた理由

Q12.いわゆる「500円玉貯金」をしたことがあるか

（注）Q13はQ12で「したことはあるが、現在はしていない」と答えた426人に尋ねている。

41.1% 49.5% 9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度(n=426)

金融機関で硬貨の預入時に手数料が発生するようになったから 500円玉を手にする機会が減ったから その他（具体的に）

12.2% 35.5% 52.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度(n=1,200)

したことがあり、現在もしている したことはあるが、現在はしていない したことがない
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Q14.記念貨幣を入手したことがあるか（複数回答可）

66.7%

17.8%

13.9%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

記念貨幣を入手したことはない

金融機関の窓口で引換えにより入手したことがある

その他の方法（専門店での購入、家族・知人からの贈与等）で入手したことがある

造幣局から購入したことがある

2024年度(n=1,200)
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Q15.記念貨幣を入手した理由（複数回答可）

33.3%

27.0%

18.9%

14.4%

6.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

希少性があるから

発行テーマに興味があったから

デザインに惹かれたから

記念貨幣を収集しているから

その他 （具体的に）

2024年度(n=400)

（注）Q15はQ14で「入手したことがある」と答えた400人に尋ねている。
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Q16.記念貨幣を入手したことがない理由（複数回答可）

52.4%

20.5%

13.3%

12.9%

12.3%

9.8%

7.6%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

記念貨幣に興味がないから

販売価格が高いから

入手方法が分からないから

発行テーマに魅力を感じないから

どんな記念貨幣が発行されているか知らないから

近隣で入手できないから

デザインに魅力を感じないから

その他（具体的に）

2024年度(n=800)

（注）Q16はQ14で「入手したことがない」と答えた800人に尋ねている。
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Q17.記念貨幣の発行に関する情報を知ったもの（複数回答可）

37.1%

15.5%

11.2%

9.8%

9.6%

7.1%

2.1%

7.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

新聞記事やテレビによるニュース報道

新聞に掲載された広告

金融機関に貼られているポスター

財務省・財務局・造幣局等のホームページ

YouTube、XやInstagramなどのSNS（広告を含む）

造幣局からのＤＭ・メールマガジン

その他 （具体的に）

無回答

2024年度(n=400)

（注）Q17はQ14で「入手したことがある」と答えた400人に尋ねている。
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Q18.キャッシュレス決済と現金の利用状況

44.5% 21.5% 14.3% 12.8% 6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度(n=1,200)

可能な限りすべてキャッシュレス決済を利用している 7～8割程度はキャッシュレス決済を利用している

現金とキャッシュレスを半分ずつ程度利用している 2～3割はキャッシュレス決済、あとは現金を利用している

現金のみ利用している



30.3%

16.6%

6.0%

9.9%

28.2%

4.3%

4.6%

27.4%

27.0%

3.9%

8.2%

29.6%

1.7%

2.1%

23.3%

39.1%

4.3%

6.0%

24.2%

1.1%

2.0%

19.5%

51.6%

4.2%

3.6%

17.8%

0.9%

2.5%

16.0%

59.7%

4.6%

2.7%

13.4%

0.8%

2.9%

14.7%

62.6%

4.2%

3.0%

10.9%

0.8%

3.7%

14.9%

63.6%

4.3%

2.7%

9.1%

0.7%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

現金

クレジットカード

デビットカード

非接触型決済

QR・バーコード決済

デジタル地域通貨

その他

2024年度(n=1,200)

1～1,000円 1,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～30,000円 30,000～50,000円 50,000～100,000円 100,000円～
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Q19.日常の決済で主に利用する決済手段（複数回答可）
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Q20.決済手段ごとの1週間あたりの平均利用金額

1.4%

7.6%

0.5%

0.5%

1.6%

0.2%

2.1%

5.1%

0.8%

0.7%

2.3%

0.3%

8.5%

18.4%

1.9%

3.2%

7.8%

0.9%

19.3%

25.3%

4.3%

7.5%

17.9%

3.1%

54.8%

22.3%

8.2%

18.8%

38.8%

4.8%

14.0%

21.3%

84.4%

69.3%

31.6%

90.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現金

クレジットカード

デビットカード

非接触型決済

QR・バーコード決済

デジタル地域通貨

2024年度(n=1,200)

50,000円以上 30,000円以上～50,000円未満 10,000円以上～30,000円未満 5,000円以上～10,000円未満 1円以上～5,000円未満 0円
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Q21.支払い場所ごとに利用する決済手段（複数回答可）

（注）Q21はキャッシュレス決済を利用している1,117人に尋ねている。

34.9%

44.6%

40.1%

26.8%

22.6%

34.4%

63.7%

46.0%

70.1%

9.5%

41.3%

20.4%

44.9%

50.7%

63.9%

70.6%

59.0%

28.2%

22.9%

9.1%

73.1%

11.8%

3.1%

3.7%

5.3%

4.3%

3.9%

3.7%

2.4%

2.4%

1.7%

6.4%

1.6%

9.6%

10.0%

10.7%

3.9%

3.9%

4.3%

5.7%

12.8%

11.4%

1.8%

3.0%

38.5%

46.6%

42.3%

21.8%

24.8%

20.2%

27.4%

34.7%

26.5%

20.3%

29.6%

1.0%

1.3%

2.0%

0.5%

0.8%

1.0%

2.1%

1.1%

1.1%

0.7%

1.0%

2.5%

2.7%

3.3%

5.1%

2.2%

4.0%

4.3%

5.9%

5.1%

5.4%

21.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

コンビニ

飲食店（カフェ、ファストフード店を含

む）

スーパーマーケット

百貨店

家電量販店

ホテル、理美容店等のサービス業の

店舗（飲食店を除く）

商店街の小売店

駅構内の売店

自動販売機

ECサイト

個人間送金

2024年度(n=1,117)

現金 クレジットカード デビットカード 非接触型決済 QR・バーコード決済 デジタル地域通貨 その他の決済手段
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Q22.キャッシュレス決済手段を用いた支払方法として、
特に望ましいと思うもの

43.7% 19.4% 11.0% 24.4% 1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度(n=1,117)

自身のスマホ等のアプリのバーコードを見せるタイプ

スマホのNFCやICカードなどかざすタイプ

QRコードが店頭にあり、自身で読み取った上で金額を打ち込み店員に見せるタイプ

１～４のいずれでも特に支障はない

その他（具体的に）

（注）Q22はキャッシュレス決済を利用している1,117人に尋ねている。
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Q23.それぞれの決済手段を利用する理由（複数回答可）

34.6%

8.8%

18.4%

28.7%

7.3%

38.1%

12.1%

28.7%

40.1%

8.2%

63.8%

15.7%

29.5%

54.5%

12.3%

8.3%

3.9%

5.9%

8.0%

3.3%

8.0%

3.0%

5.4%

6.2%

2.8%

6.0%

3.0%

8.6%

10.9%

3.7%

3.2%

1.8%

4.1%

10.7%

1.9%

9.0%

3.8%

8.2%

10.6%

4.1%

11.6%

4.7%

7.2%

12.2%

3.8%

0.8%

0.2%

0.1%

0.3%

0.2%

12.6%

69.4%

43.1%

21.6%

75.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

クレジットカード

デビットカード

非接触型決済

QR・バーコード決済

デジタル地域通貨

2024年度(n=1,128)

現金を使うことが面倒 支払にかかる時間が短い

使用するとポイントが貯まる 偽造の心配がなく、安全である

盗難や紛失に強い オートチャージ機能が便利

個人間送金（割り勘等）に便利 衛生面で、現金に触れることに抵抗感がある

店によっては現金が使えない その他（具体的に）

利用していない

（注）Q23はキャッシュレスを利用している1,117人に尋ねている。
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Q23.それぞれの決済手段を利用する理由（最もあてはまる）

4.3%

4.3%

8.1%

9.0%

3.3%

5.8%

5.8%

15.3%

14.7%

3.6%

12.6%

12.6%

21.0%

40.2%

9.8%

1.3%

1.3%

1.8%

2.1%

1.3%

1.3%

1.3%

1.6%

1.6%

0.9%

1.0%

1.0%

2.9%

3.0%

1.5%

0.7%

0.7%

1.5%

2.0%

0.6%

1.5%

1.5%

2.8%

2.2%

1.7%

1.8%

1.8%

2.0%

3.4%

1.8%

0.2%

0.2%

0.0%

0.3%

0.2%

69.4%

69.4%

43.1%

21.6%

75.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

クレジットカード

デビットカード

非接触型決済

QR・バーコード決済

デジタル地域通貨

2024年度(n=1,128)

現金を使うことが面倒（現金の持ち運びや財布を出すのが面倒） 支払いにかかる時間が短い

使用するとポイントが貯まる 偽造の心配がなく、安全である

盗難や紛失に強い オートチャージ機能が便利

「割り勘」等の個人間送金に便利 衛生面で、現金に触れることに抵抗感がある

店によっては現金が使えない その他（具体的に）

利用していない

（注）Q23はキャッシュレスを利用している1,117人に尋ねている。
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Q24.キャッシュレス決済で不便・不安な点（複数回答可）

（注）Q24はキャッシュレス決済を利用している1,117人に尋ねている。

32.5%

28.2%

26.6%

23.2%

21.4%

21.2%

18.7%

17.9%

16.0%

14.9%

5.7%

5.6%

2.9%

0.5%

19.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

キャッシュレス決済が使えない店や自販機等がある

スマホやタブレットの電源が切れたり、紛失・破損したりすると支払いができない

通信環境やシステムのトラブルで使えないことがある

たまに現金が必要になったときに、現金をおろすのが面倒

キャッシュレス決済だと、お金を使いすぎてしまう

セキュリティに不安がある

事前にお金をチャージするのが面倒

キャッシュレス決済だと、どれだけお金を使ったか分からない

決済サービスの種類が多く、使い分けるのが面倒

アプリの設定や操作が面倒

飲食店等での「割り勘」ができないことがある

異なる決済サービス間で送金できないことがある

支払の時点よりも後に、銀行振込等により入金があることから資金繰りなどに影響がある

その他（具体的に）

特に不便・不安だと感じることはない

2024年度(n=1,117)
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Q24.キャッシュレス決済で不便・不安な点（最もあてはまる）

（注）Q24はキャッシュレス決済を利用している1,117人に尋ねている。

13.9%

10.5%

9.5%

8.4%

7.8%

7.3%

6.6%

4.9%

4.2%

3.4%

1.5%

1.2%

0.6%

0.4%

19.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

キャッシュレス決済が使えない店や自販機等がある

通信環境やシステムのトラブルで使えないことがある

スマホやタブレットの電源が切れたり、紛失・破損したりすると支払いができない

セキュリティに不安がある

キャッシュレス決済だと、お金を使いすぎてしまう

たまに現金が必要になったときに、現金をおろすのが面倒

キャッシュレス決済だと、どれだけお金を使ったか分からない

事前にお金をチャージするのが面倒

アプリの設定や操作が面倒

決済サービスの種類が多く、使い分けるのが面倒

飲食店等での「割り勘」ができないことがある

異なる決済サービス間で送金できないことがある

支払の時点よりも後に、銀行振込等により入金があることから資金繰りなどに影響がある

その他（具体的に）

特に不便・不安だと感じることはない

2024年度(n=1,117)
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71.1% 28.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度(n=1,117)

使い分ける 使い分けない（単一のキャッシュレス決済サービスのみ）

（注）Q25はキャッシュレス決済を利用している1,117人に尋ねている。

Q25. キャッシュレス決済を利用するにあたって、支払いの場所や
場面等に応じて複数のサービスを使い分けているか
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Q26.複数のサービスを使い分ける理由（複数回答可）

54.3%

48.1%

35.0%

21.4%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ポイント還元率の高さによって使い分ける

支払先の状況によって使い分ける（支払可能なサービスの導入具合など）

支払う金額に応じて使い分ける（例えば、低額な日用品等は決済手段A、高額な家

具・家電等は決済手段B、など）

決済手段の特性・支払時の状況によって使い分ける（例えば、駅ナカ等後ろに会計

待ちの行列がある時は、決済処理に時間を要さない電子マネーやQRコード決済を利

用するなど）

その他 （具体的に）

2024年度(n=794)

（注）Q26はQ25で「使い分けている」と答えた794人に尋ねている。
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Q27.キャッシュレス決済を利用していない理由（複数回答可）

（注）Q27はキャッシュレス決済を利用していない83人に尋ねている。

43.4%

22.9%

21.7%

20.5%

13.3%

12.0%

10.8%

8.4%

8.4%

7.2%

6.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

現金に不便さを感じていないから

登録手続や初期設定が面倒だから

セキュリティに不安があるから

キャッシュレス決済だと、どれだけお金を使ったか分からないから

キャッシュレス決済だと、お金を使いすぎてしまう心配があるから

アプリやカードの使い方が分からないから

キャッシュレス決済の種類が多すぎて、どれを選べばよいか分からないから

キャッシュレス決済が使えない店や自販機等があるから

スマホやタブレットを持っていないから

支出前に利用用途別にお金を分けて管理することが出来ないから

その他 （具体的に）

2024年度(n=83)
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Q28.キャッシュレス決済に実現してほしいこと（複数回答可）

23.2%

21.8%

18.3%

11.7%

9.6%

9.5%

4.9%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

安心して使えるように、セキュリティや個人情報の保護を強化してほしい

1つのキャッシュレス決済サービスだけで、どこでも支払いができるようになってほしい

いつでも使えるように、電波が繋がらない場所でも使えるようになってほしい

誰でも使えるように、チャージや支払いの操作が簡単になってほしい

異なるキャッシュレス決済サービス間で簡単に送金できるようになってほしい

個人間の送金を、手数料なしで手軽に行えるようにしてほしい

決済データを活用した新たなサービスを提供してほしい

その他（具体的に）

2024年度(n=1,200)
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Q29-1. 現金が使われ続けると思われる場面 （複数回答可）

15.3%

15.0%

14.4%

10.3%

8.9%

8.2%

6.3%

6.0%

5.3%

3.1%

2.2%

4.4%

0.6%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

冠婚葬祭での祝い金や香典

お小遣いやお年玉

緊急時（災害発生時等）の備え

自宅等での貯蓄（「タンス預金」）

商店街の小売店での支払い

会合時の「割り勘」

コンビニやスーパーでの少額の支払い

お金の使途を他人に知られたくない場面

飲食店での支払い

ホテル、理美容店等のサービス業の店舗（飲食店を除く）での支払い

百貨店や家電量販店での高額の支払い

その他（具体的に）

現金を使う場面はない

2024年度(n=1,200)
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Q29-2. 現金を使用することがふさわしいと思われる場面
（複数回答可）

22.9%

20.4%

17.5%

9.3%

6.7%

5.3%

5.3%

4.8%

3.1%

2.2%

1.7%

0.8%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

冠婚葬祭での祝い金や香典

お小遣いやお年玉

緊急時（災害発生時等）の備え

自宅等での貯蓄（「タンス預金」）

会合時の「割り勘」

商店街の小売店での支払い

コンビニやスーパーでの少額の支払い

お金の使途を他人に知られたくない場面

飲食店での支払い

ホテル、理美容店等のサービス業の店舗（飲食店を除く）での支払い

百貨店や家電量販店での高額の支払い

その他(具体的に）

現金を使う場面はない

2024年度(n=1,200)
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Q30. 「中央銀行デジタル通貨（CBDC）」を知っているか

5.2% 12.9% 81.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度(n=1,200)

見聞きしたことがあり、具体的な内容も知っている 見聞きしたことはあるが、具体的な内容は知らない 見聞きしたことがない
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Q31. 「中央銀行デジタル通貨（CBDC）」が、仮に日本に
導入された場合、メリットだと考えられる点（複数回答可）

22.2%

19.8%

16.7%

15.9%

13.5%

11.9%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

政府がCBDCを通じて迅速に給付金を配分しやすくなる

CBDCを基盤として、新たな金融サービスやビジネスモデルの開発が進む

店舗側の手数料などのコストが低減される

取引の追跡が容易になり、不正行為を抑制できる

銀行口座を持たない人々でも金融サービスを利用しやすくなる

支払いが迅速に行われ、取引の効率が向上する

その他（具体的に）

2024年度(n=62)

（注）Q31はQ30で「CBDCの具体的な内容を知っている」と答えた62人に尋ねている。
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Q32. 「中央銀行デジタル通貨（CBDC）」が仮に日本に
導入された場合、デメリットだと考えられる点（複数回答可）

51.6%

41.9%

38.7%

32.3%

30.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ハッキングやサイバー攻撃により、CBDCが不正に流出するリスクがある

CBDCシステムの導入や維持に高額なコストがかかる恐れがある

CBDCに関連する新たな詐欺手法や偽造リスクが発生する可能性がある

取引がデジタルで管理されるため、個人のプライバシーが侵害される可能性がある

銀行や決済事業者の業務・収益に悪影響が出る可能性がある

その他（具体的に）

2024年度(n=62)

（注）Q32はQ30で「CBDCの具体的な内容を知っている」と答えた62人に尋ねている。
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